

## О Т Ч Е Т НА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „САМОРАЗВИТИЕ 1902“ гр.ЗАВЕТ ЗА ПЕРИОДА 2023г.

Уважаеми читалищни дейци, приятели на читалището, измина още една година записана в историята на нашето Читалище. Навършиха се 121 години от създаването на културното светилище –НЧ “Саморазвитие 1902“ гр. Завет и 70 години от създаването на ТА “Завет“ ,юбилеи с които се гордеем заслужено.

Изминалата една година започнахме с оптимизъм и надежда, че сме преживели изолацията и ограниченията заради тежката пандемия предизвикана от COVID 19. Живота лека полека започна да влиза в своя нормален ритъм и нашето Читалище погледна в настоящата година с надежда ,че продължаваме смело напред.

Нашето читалище е самоуправляващо се културно-просветно юридическо лице с нестопанска цел,регистрирано по Закона за народните читалища. Читалище ”Саморазвитие 1902”е единствения културен институт на територията на града, и има исторически заслуги за културното развитие на нашето селище.

Основните насоки в дейността ни са, да задоволява потребностите на населението, свързани със:

- Развитие, обогатяване и поддържането на културния живот;**
- Запазване обичаите и традициите на българския народ**
- Образователна дейност за разширяване на знанията и приобщаване към ценностите и постиженията на науката, изкуството, културата**
- **Осигуряване на безплатен достъп до информация.**

За постигане на тези цели читалището ни извършва следните основни дейности:

**БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА**-чрез поддържане на общодостъпна библиотека с читалня,детски отдел,заемна за дома и предоставяне на безплатен интернет достъп.

**ЛЮБИТЕЛСКА ХУДОЖЕСТВЕННО-ТВОРЧЕСКА** – чрез детски и танцови формации; оркестър за народна музика, женска танцова школа, мажоретна група, група за художествено слово и женска вокална група на пенсионерите .

- **Организиране на ДМШ**-по пиано ,акордеон и китара

- **КЛУБНО-КРЪЖОЧНА** - клубове по интереси, Млад приятел на книгата и Библиотеката, Клуб на доброволеца.

Читалищна библиотеката е основен културно-информационен институт на територията на града, като обслужва читатели от гр. Завет и цялата община. Библиотеката работи за:

-насърчаване на четенето,като се обръща специално внимание към подрастващите и учащите

-естетическо възпитание на читателите и ползвателите на Библиотеката

-съхраняване на историко-културните ценности на нацията,като отбелязва бележити дати и чествания свързани с българските традиции и завети

-обогатяване на библиотечния фонд с художествена и справочна литература, периодични издания и не печатни материали, съобразени с потребностите на читателите

-предоставяне на безплатен интернет достъп за всички ползватели на Библиотеката

Читалищната Библиотека продължи да изпълнява своите основни дейности по набавяне, съхраняване и предоставя за ползване на библиотечният фонд, състоящ се от 41482 библиотечни единици. През 2023 година нашите читатели са били 499, като са заели 11502 книги. Посещенията в заемната за дома, детския отдел и читалнята са 7726 през годината.

През отчетния период са регистрирани 322 нови библиотечни документа на обща стойност 4176,47 лв.

През 2023 година нашата библиотека отново кандидатства и спечели проект на МК по Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“. Проектът беше на стойност 1224,64 лв., средствата по проекта бяха приведени на 18.12.2023. Библиотеката придоби 166 нови книги, през изминалата година по програмата на МК „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“, с което се обогати фонда, като се попълниха съществуващи колекции и нови заглавия с цел удовлетворяване в голяма степен потребностите на нашите читатели. Изказваме искрените си благодарности на МК за предоставените средства и възможност да кандидатстваме с което обогатихме фонда на нашата библиотека.

Изказваме благодарност и на нашите дарители-Гинка Христова, Нели Москова, Жулиета Кунчева, ИК „Персей“, Алие Юсеин и др.

Ежедневно фонда на библиотеката са подрежда и прочиства, като се отделят повредени книги с липсващи страници и лош външен вид. Библиотекарите влагат много труд и умение и успяват да възстановят книги, които са много четени и търсени от читателите.

Фонда на Библиотеката се прочиства и подрежда периодично. От фонда се изваждат похабени, скъсани и с лош вид книги, които няма как да бъдат предлагани на читателите. Бракуваните библиотечни единици се оформят в надлежни актове за отчисляване в съответствие с Наредба № 3 на Министерство на Културата от 18 ноември 2014 год. Отчислената литература през 2023 наброява 443 броя.

Абонамента на читалищната библиотека е важна дейност за удовлетворяване потребностите на читателите от актуална информация с цел задоволяване потребностите им. През 2023 год. в Библиотеката са абонирани 9 бр. издания, 5 вестника от които 2 национални ежедневника и 1 регионален вестник и 4 списания- „Журнал за жената“, „Здравен журнал“, „Дестинация България“ и „Къща и градина“, и вестниците „Труд“, „Екип-7“, „Клуб-100“, „Всичко за семейството“ и „Златна възраст“. Общата стойност на абонираните издания е 831,60 лв., като 99,95 лв. са от бюджета на Читалището, а 731,65 лв. са от спонсори. Тези данни показват добрата работа на персонала в Библиотеката за намиране на спонсори и дарители. Искам да изкажа

благодарност на ССОЗ "Клас", "Раломекс" АД, Община Завет, ЕТ "Слави 99", Аптека" Йорданова", ЕТ"АИС 55", Стефан Митев и Светослава Георгиева.

Нашата Библиотека от 2010 год работи по програма "Глобални библиотеки"-България, по която програма ни бяха предоставени 6 компютърни конфигурации, 1 лаптоп, мултимедия с екран и многофункционално устройство – принтер, скенер и ксерокс. Предоставяме неограничен достъп до информация, знания, комуникация, електронни услуги на гражданите. След отмяната на ограничителните мерки заради пандемията, компютърната зала възстанови своята дейност и отново посрещаше своите ползватели.

По културния календар на Читалището за 2023 година голяма част от мероприятията са проведени с ученици от СУ "Кирил и Методий", децата от ДГ "Слънчо" и с членове на клуб „Здравец“.

Читалището организира:

- Чествания на бележити дати и годишнини за Васил Левски-рецитал с членовете на ПК "Здравец" .

-Тържествено поднасяне на венци и цветя пред градския паметник по повод Националния празник на Република България-3-ти март. В тържествената церемония се включиха 16 участници-местната власт ,обществени институции, политически партии, учебни заведения, бизнеса и много граждани и гости на града и общината.

По традиция от години на 23 Април-ден на книгата и авторското право, гостувахме на децата от 3 и 4 група на ДГ "Слънчо" гр. Завет, четохме приказки и си говорихме за книгата ,видове книги по съдържание-приказки ,енциклопедии ,справочници, художествена литература и други.

Библиотекарите изработиха миниатюрни книжки с правилата на книгата и ги подариха на децата от ДГ "Слънчо". Поканихме децата от 4 група на „Екскурзия в Библиотеката“, където ги разведохме по всички отдели и отрасли в Библиотеката ,което предизвика голям интерес у децата. Изпратихме ги с покана „Добре дошли отново“.

По традиция с настъпването на пролетните и великденските празници библиотекарите на библиотеката и ПК "Здравец" събрахме „Лазарските групи“, като момичетата се разделиха в две групи от по 6 момичета. На Лазаров ден обикаляха през целия ден и поздравяваха с лазарски песни и танци гостоприемните домакини .Лазарките събраха над 400 яйца ,много лакомства и много поздравления за спасената традиция на този ден.

За Великденските празници организахме закичване на пролетни дървета с украсени яйца, приготвени от Библиотеката и деца от ДГ "Слънчо". Украсени бяха елхи пред Община Завет ,като в украсяването се включи Кмета на общината г-н Велиев, зам. кмета г-н Татар и служители от Общинска Администрация. Децата украсиха дърветата и пред ССОЗ "Клас" посрещнати от г-жа Башева-управител на сдружението. Лъчезарните деца от ДГ закичиха и дърветата пред Читалищната библиотека. Детските стихотворения и песнички огласиха центъра на град Завет. Трудът на децата беше възнаграден с много подаръци и лакомства.

И през това лято в Библиотеката се проведем "Весело лято в Библиотеката"

с децата от клуб "Млад приятел на книгата". Занятията се проведоха от 04.07. до 31.07.2023г, участваха 18 деца-ученици от СУ-Завет. В продължение на един месец, по два дена от седмицата учениците учеха и играеха в Библиотеката. Заедно подреждахме книги в детския отдел. По големите ученици четяха книги на по малките от поредицата "Златна колекция вълшебни приказки" на Дисни. Всеки ден се състезаваха в редене на пъзели, подреждаха думи по избрани букви, игри с балони, викторини и много други развлекателни състезания. На финала на „Веселото лято“ участниците рисуваха на открито пред своите родители и журито, като с това откриха и традиционния Селищен празник на град Завет. Най-добрите детски рисунки бяха наградени от кмета на Община Завет, за което благодарим.

През изминалата година в Библиотеката се организираха и проведоха 28 тематични културни мероприятия. Подредени бяха 16 изложби с материали и произведения на автори за техни годишнини. Отбелязани бяха дати, годишнини и исторически събития свързани с нашата история и култура -3-ти март, Съединението на България, Обявяване на независимостта на България, Обесването на В Левски, Деня на народните будители, 24-ти май Ден на Светите братя Кирил и Методий.

Подредени бяха изложби за годишнини на Хр.Ботел, Якоб Грим, Елисавета Багряна, Евтим Евтимов, Жул Верн, Лиана Даскалова и др. Подготвени бяхи изложба от картички и рисунки за Деня на влюбените; изложба от картички за Първа Пролет, Великден, Коледна изложба и др.

#### **СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКА, ИНФОРМАЦИОННА И КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ**

В тематичните картотеки се актуализираха следните рубрики:

130 год. от рождението на детската писателка Елисавета Багряна.

175 год. от рождението на поета-революционер Христо Ботев.

145 години от рождението на Пейо Яворов.

10 години от смъртта на българската писателка Лиана Даскалова.

90 години от рождението на поета Евтим Евтимов.

Фонда на Библиотеката и каталозите, периодично се подреждат и прочистват, като се попълват каталожните картички на ново набавената литература, а се прочистваха такива от отчислената през годината литература.

#### **ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСТВО**

Българските традиции и фолклор имат съществено и непреходно място в Българските Читалища. Нашето Читалище се е съхранило през всичките тези години, защото е пазило, създавало и развивало българския фолклор, съхранило е традициите на поколения българи.

Вече 70 години Читалище развива танцова самодейност, ТА "Завет" е визитката и доказателство за силата и духа на самодейците и любовта им към фолклора и традициите. Поколения са играли на тази сцена и с детски ентузиазъм се завръщат винаги.

Трудно ми е да го напиша и още по трудно да го прочета. В началото на 2023 година на напусна РОСЕН БОГДАНОВ, ЧОВЕКЪТ който остави на тази сцена 40 години от своя живот. Който изгради ТА "Завет", който накара поколения

танцьори да заобичат българският фолклор до степен достойни за професионалната сцена.

През тази година ни предстояха юбилейни концерти-120 години НЧ "Саморазвитие" и 70 години ТА „Завет“. След тежката загуба танцьори, самодейци и колеги изпаднахме в безвремие, чакахме времето да ни покаже пътя ,да се изтупаме от прахтта и продължим на пред, така както Росен искаше.

И това се случи. Самодейците се организираха, макар да са разпилени из цялата страна, успяха и с помощта на ЧН на 23 септември 2023 година да изнесат пред заветската публика невероятен юбилеен концерт и в памет на Росен Богданов. Завидна дисциплина и професионализъм показаха тези млади хора събрани заради любовта към българския фолклор, с обич и признателност към този който запали тази любов. Аз съм сигурна, че Росен Богданов видя този невероятен концерт и вярвам, че ги аплодираше, така както и публиката в залата. БЛАГОДАРЯ Ви танцьори и ПОКЛОН.

Със започващия нов творчески сезон ЧН си постави основна и много важна задача да намери и назначи нов хореограф, който да продължи започнатото и да съхрани традициите на танцовия ансамбъл и фолклорните групи на читалището. В началото на септември назначихме г-н Вихър Иванов за хореограф на НЧ "Саморазвитие 1902"-Завет. За кратко време събра децата желаещи да учат народни танци ,модерни танци и танцова школа за начинаещи младежи.

В момента към читалището функционират следните самодейни състави:

1-2 клас-народни танци

3 клас –народни танци-17

3 клас-модерни танци-17

4-7 клас-народни танци-13

4-7 клас модерни танци-12

8-12 клас народни танци-9

8-12 клас модерни танци-8

ТА "Завет "в който участват -18 самодейци

-Танцова школа-12 жени с ръководител Красимира Богданова

-Мажоретен състав-8 момичета с ръководител Красимира Богданова

-Школа за народни танци-начинаещи с ръководител Вихър Иванов

Така оформената структура на самодейните състави към читалището благоприятстват приемственост и постоянство в опознаване на народния фолклор и съхраняване на традициите .

Читалището поддържа оркестърът за народна музика с ръководител Иван Любомиров, като музикантите са неразделно свързани с творческия и репетиционен процес на танцовите формации. Оркестъра провежда редовни репетиции самостоятелно и с танцовите групи.

Всеки празник в Завет се провежда с участието на ТА "Завет" и съставите към Читалището. Самодейците излязоха на сцената за Великденските празници като напомниха на публиката, че Читалището е живо

и винаги ще следва хода на живота и потребностите на общността, като поддържа традициите живи,.

Всяка година по традиция, ТА и Танцовата школа участва в Конкурси и МФФ в страната и чужбина. През 2023 год. ТА "Завет" и Женската танцова школа успяха да участват в ФФ-, „Надиграване с морето“-Слънчев бряг 2023г. и ФФ „Море и вино“-Поморие-2023г. Нашите самодейци участваха в четири концерта и обраха оваците на публиката. Нашите танцьори са отличени по достойнство с първи награди.

Концерта за Коледа на 2023год напълни залата на Читалището и продължихме традицията , да радваме публиката, а тя от своя страна да награждава самодейците със своите искрени аплодисменти.

Самодейността в нашето Читалище е представено и от групата за „Стари градски песни“ с музикален ръководител Йордан Иванов. Прекланям се пред техния труд и ентузиазма. Тези жени, не щадят сили и време и са винаги готови да се отзоват в съвместни мероприятия, концерти и ритуали .

С тяхната активна помощ се подготвиха лазарските групи и на Лазаров ден две групи млади момичета влязоха в много заветски къщи да поздравят стопаните с пролетния празник, предвестник на Велик ден.

За откриването на жътвената кампания жените от групата подготвиха ритуала „Зажъване“. Пристигнаха с шарена каруца, по стар обичай с песни и наричания, ожънаха първия клас в ширналото се плодородно поле .Песните огласиха златната нива и вдъхна кураж на грижовните стопани. Групата за стари градски песни „Романтика“ участва в концерта за Селищният празник на град Завет, в концертите за Националния празник, Юбилейния концерт и новогодишните празници на Читалището.

Групата участва в VIII фолклорен фестивал-Етно ритми 2023 в КК Златни пясъци от 2-6 септември. Поздравления за отличното представяне. Изказвам искрената си благодарност и се надявам доброто сътрудничество с Клуб "Здравец" и група „Романтика“ да продължи, като им оказваме финансова помощ при осъществяване на пътувания и организация за участия в конкурси и фестивали. През изминалата година група „Романтика“ участва в НФ на Старата градска песен "Красив романс и любовта"-гр. Созопол, където спечелиха второ място и заслужените аплодисменти на публиката.

Освен ,че жените от трета възраст са наши самодейци с които се гордеем, те са и активни читалищни дейци за което им Благодарим! Заедно организираме чествания за бележити дати,като предоставяме книги,фотоси и подходящи материали за изложби и презентации. Пожелаваме им да са здрави, да съхранят ентузиазма си и да знаят, че Читалището разчита на тях.

Към Читалището функционира състав за художествено слово с ръководител Райна Йовчева, а участниците са членове на клуб "Здравец". Техните изяви са свързани с отбелязването на бележити дати и концерти, като годишнини за В.Левски,Хр.Ботев,3-ти март, ,8-ми март, Денят на народните будители и др. Благодаря ви мили дами за труда и професионализма за това което правите със сърце и душа.

Според механизма на МК общо проведените мероприятия за 2023 година в цифри са значително по-вече от предходните година по обясними причини

- Местни и общински концертни изяви-108
- Национални и областни изяви-6
- Общински участия-20

През отчетния период дейността на ДМШ се развиваха и утвърждаваха, като основно направление в работата на Читалище.От години съществуват

- Школи по пиано-1 бр. с ръководител Йорданка Дякова
- Школа по китара с ръководител Диан Максимов
- Школа по вокално майсторство с ръководител Диан Максимов

През 2023 год. дейността на ДМШ се превърна в притегателна ниша за деца, които искат да развиват своята музикална и певческа култура. Изпълненията им бяха посрещнати с искрените аплодисменти на публиката на Концерта на 24-ти май, Селищният празник и Коледния концерт. Пожелаваме на малките певци много успехи и бурни аплодисменти.

**КЛУБНО-КРЪЖОЧНАТА** дейност също присъства в дейността на Читалището. Клубът **"Млад приятел на книгата"**, в който членуват 14 ученици, активни читатели на библиотеката и участват в културните мероприятия при отбелязване на бележити дати, тематични обсъждания, маратони на четенето ,лятната занималня и др.

Финансирането на читалищната дейност се осъществява от МК с държавна субсидия,която се разпределя по определен механизъм, спазвайки определен стандарт. Субсидията и собствените приходи формират нашия бюджет с който ние разплащаме заплати, осигуровки, ток , телефон и реализираме мероприятията по културния календар на Читалището.

През 2023 г. субсидираните щатни бройки в Читалището бяха 8,5 на пълен щат 6 служители, 1 служител на1/2 щат и 3 служители по чл.114 от КТ.

Финансовата дисциплина е на ниво, като Читалището използва услугите на СК "Колева". Разплащането на заплати, осигуровки и външни услуги се извършва чрез „Интернет-банкиране”, което ни спестява по ниски банкови такси и време. Читалището разполага с електронен подпис с който се подават всички необходими декларации и финансови отчети към НАП,НОИ,Инспекция по труда и др., това спестява средства и ежемесечното ходене до държавните институции.

През изминалата 2023 г. закупихме със собствени средства нова озвучителна техника за нуждите на Читалището на стойност 5520 лв. и ремонтирахме пода в репетиционната зала на стойност 1632 лв.

Дами и господа ,през отчетния период Читалището си сътрудничесе с всички институции на територията на общината. Благодарим за подкрепата и разбирането от Община Завет при решаване на проблеми, които възникват през годината .Сърдечно благодарим на ССОЗ"Клас", "Раломекс" АД ,с която финансова подкрепа се осъществяват участията, мероприятията и абонамента на Читалището.

Сътрудничим си активно при провеждане на много мероприятия в Библиотеката и Читалището със СУ "Св .св. Кирил и Методий", ПГЗ "К.

Тимирязев”, и ДГ ”Слънчо” Много активно работим с Пенсионерски клуб „Здравец”, СНЦ „Диабет“ и Клуба на Инвалида “Надежда“ Те са наши активни партньори в мероприятия, концерти и най-активни читатели на Библиотеката. Благодарим от сърце на всички, които ни помагат да работим по пълноценно и успешно да реализираме инициативи, които да задоволяват потребностите на местната общност.

Разчитаме на вас читалищни дейци, Вие сте важни за нас и заради Вас Читалището го има вече 120 години.

Да бъдем здрави, да пазим възрожденския дух на просветителите и нашето Читалище.

БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО!



Председател на НЧ: .....

/ Марио Лазаров /



## **Основни насоки за развитието на дейността на Народно читалище „Саморазвитие 1902” град Завет през 2024год.**

Народно читалище ”Саморазвитие 1902” е самоуправляващо се културно-просветно юридическо лице с нестопанска цел, регламентирано в Закона за народните читалища.

Читалище ”Саморазвитие 1902” е единствения културен институт на територията на града, който съществува вече 121 години и има изключителни заслуги за културното развитие на град Завет.

Светът преживя безпрецедентна здравна криза, причинена от COVID 19, което блокира дейността на целия социално-икономически живот навсякъде по света. Всичко това се отрази и на дейността на нашето читалище. Въпреки тежките ситуации ,здравни, социални, политически в която се намираме- Основните насоки в дейността ни не се променят, а именно да задоволява потребностите на населението, свързани със:

- Развитие, обогатяване и поддържането на културния живот;**
- Запазване обичаите и традициите на българския народ**
- Образователна дейност за разширяване на знанията и приобщаване към ценностите и постиженията на науката, изкуството, културата**
- **Осигуряване на достъп до информация.**

### **Основни цели**

1. Запазване обичаите и традициите на българския народ
2. Разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.
3. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност .
4. Възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание във всички етноси.
5. Осигуряване на достъп до информация
6. Младите хора основен двигател на дейностите на Читалището.
7. Да поддържа активно партньорство с други институции и бизнеса в града - училища, детски градини, пенсионерски клуб и групи в неравностойно положение.
8. Обучения и семинари свързани с повишаване на квалификацията на читалищните служители.

### **Основни дейности**

1. Поддържане на обществена общодостъпна библиотека
2. Поддържане на безплатна информационна мрежа и предоставяне на компютърни и интернет услуги.
3. Осигуряване безплатен достъп до информация
4. Събиране и разпространение на знания за родния край
5. Организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове
6. Организиране на празненства, концерти, чествания
7. Развиване на любителско художествено творчество
8. Социални дейности
9. Младежки дейности

### **Мероприятия по основните дейности**

#### **I. Поддържане на библиотека**

1. Поддържане и обновяване на книжния фонд според интересите на читателите
2. Абонамент за периодичен печат за 2024 година
3. Мероприятия свързани с годишнини на писатели и бележити дати
4. Осигуряване на равнопоставен и свободен достъп с цел задоволяване на потребностите от знание и информираност на населението
5. Ежегодно да се прочиства библиотечния фонд от стари и повредени книги
6. Включване в централизираната библиотечна мрежа и между библиотечно заемане
7. Да се актуализират и прочистват каталозите на библиотеката

#### **II. Поддържане на информационна мрежа и предоставяне на компютърни и интернет услуги**

1. Предоставяне на компютри с безплатен интернет достъп.
2. Да се предоставят адекватни информационни услуги в библиотеката според интересите на потребителите, а при нужда да се организират курсове по начална компютърна грамотност

### **III. Организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове**

1. Детска танцова школа 1-2 клас
2. Школа по народни танци-3-6 клас
3. Юношеска танцова школа 7-12 клас
4. Школа по модерни танци 3-6 клас
5. Школа по модерни танци 7-12 клас
6. Детска музикална школа –пиано, акордеон и китара
7. Курс компютри за начинаещи
8. Клуб „Млад приятел на книгата”
9. Танцова школа за начинаещи

### **IV. Организиране на празненства, концерти, чествания**

1. Мероприятията от календара
2. Организиране гостуването на кина, детски представления, театри и др.

### **V. Развиване на любителско художествено творчество**

1. Постоянно действащи:
  - /Юношески танцов колектив
  - / Танцов ансамбъл ”Завет”
  - / Група за стари градски песни „Романтика“
  - / Танцов клуб „Завет“
  - / Художествено слово
  - / Мажоретки
  - / Народен оркестър
  - / Детска вокална група
2. Временно действащи групи
  - а/ Коледарски групи
  - б/ Лазарски групи

### **VI. Събиране и разпространение на знания за родния край**

1. Кръжок по краезнание

### **VII. Социални дейности.**

1. Предоставяне на безплатни консултантски услуги на гражданите
2. Създаване на клубове по интереси
3. Дарителски акции – за хора в нужда, книги за библиотеката и др.
4. Съвместни дейности с клуба на пенсионера, и сдружение „Диабет“
5. Работа с групи в неравностойно положение – съвместно с Клуб „Инвалид“
6. Превенция на деца в риск съвместно с Агенция за закрила на детето

### **VIII. Младежки дейности**

1. Всички дейности, в които активно се включват младите хора

### **IX. Осигуряване достъп до информация**

1. Включване в сайта на общината на информация за дейностите на Читалището
2. Организиране на срещи и беседи с компетентни лица във връзка с развитието на гражданското общество в гр. Завет
3. Оказване на съдействие за решаване на обществени проблеми
4. Обмяна на опит с читалища и читалищни настоятелства
5. Поддържане сайта на Читалището и ТА ”Завет”.

### **X. Участие в МФФ**

1. Участие на ТА ”Завет” в МФФ
2. Организиране на съпътстващи фестивала мероприятия, популяризиране дейността на РАЛОМЕК, ССОЗ ”КЛАС”, ”ЗАВЕТ” АД и др.

Председател на ЧН:  
/Марио Лазаров/

